

## Magyar Hírmondó.



26.

Költ Bétsben, Böjt-más Havának (Mártziusnak)  
31-dik napján, 1795-dik Efstendőben.

*Hadi Környülállások.*

**L**ivornóból Mártz. 13 dikán: — „Ma reggeltől fogva egész délutáni öt óráig, szörnyű ágyúzást hallottunk a' tengerről, *Ponente Libeccio* felől, mintegy ötven mértföldnyi messzeségről. Hatottak ide egy szörnyű nagy rendülésnek jelenségei is, mely rendülést, az okozott kétség kívül, hogy meg gyült valamelly nagy hadi hajóban a' puskapor, 's az egész hajót széllyel rugta. Annyit bizonyosan tudunk innen, hogy az *Angliai és Frantzia* Hajs seregek, ütköztek ma meg egymással: de a' hartz ki meneteléről való Tudósítás csak hónaputánn érkezhethet el ide, a' *Sci-rocco* nevű déli szél miatt.“

(*Bétsbe* is jöttek már Kurírok ezen viadalról való híradással: de csak annyit lehet még ekkoráig tudni tőlök, hogy nem messze történt a' viaskodás *Genua* Városához, úgymint a' mellynek minden részei reszkettek a' nagy ágyúzás miatt.)

G g

A' *Londoni* újabb Tudósítások szerint, ki-nyerték *Pitt* Minisztértől a' *Hollandiai* Biztosok, hogy Mártz. 5. dikén, be-széllgethettek véllé. *Pitt* Úr azt mondta nekik, hogy éppen nem erefszkedhetik ő véllék a' *Londoni* Minisztériom alkuba, a' *Nagy-Britanniai* Ki-kötő-helyekben le-tartóztatva lévő *Frigyes-Belgyiomi* hajók eránt; hanem azon kívánságjokra a' *Hollandiai* Deputátusoknak, kélszek reá-állani az *Angliai* Miniszterek, hogy a' rendszerént való posta-járás, ismét folytatódjék, *Anglia* és *Frigyes-Belgyiom* között.

A' *Német-Birodalomnak* *Vesztfáliai* Kerületébenn, két helyen próbáltak hadi-szerentsét Mártz. 13. dikánn, a' *Frantziák*. *Bucholznál*, ezernél felesebb számmal, és 3 ágyúkkal jelentek meg: de 1200 *Ts. K.* Vitézek, kényszerítették őket vissza-térni. — *Bienennél* is vissza-nyomta őket reggel, a' *Ts. K. Nép*: de délutánni 4 óra tájban új-ra vissza-tértek, és bé-szállottak *Bienenbe*. Számosan sebesedtek-meg mind két rész-ről, 's estek is el eggynehányan, a' másodszori viadalbann.

### *Frantzia - Ország.*

(Hoffzas ugyan az itt-következő *Elő-adás*: de nagy következésű tárgyakról is vagyon; és nevezetes *Ember*eknek beszédjeiket foglallya magábann.)

Ama' nagy tudományú, 's a' dolgok' folyamatiába élesen bé-látó *Tagja* a' *Nemzeti-gyűlésnek* *Abbé Sieyes*, tsak titokban munkálódott: de közönséges helyen hall-

gatott, *Robespierre*' hatalmaskodása alatt. Méltán úgy írhatjuk tehát felöle, mint Újságot: hogy fel-mene Mártziusnak 8-dikán a' Nemzeti-gyűlés' Orátori-Székjébe, 's fontosabb rövidségű Beszédet tartott: hogy sem mint el múlathatnánk annak közlését. Alkalmatosságot szolgáltatott néki a' szözlásra ezen Kérdés: *Vissza kellessék e' ültetni a' Nemzeti-gyűlésbe, azokat a' Tagokat, kiket a' Robespierristák, Törvény' általmán kívül-valóknak az az: mindenütt meg ölet-tethetőknek hirdettettek vala ki; de a' kiknek fel-fedezettéseket, és rejtek-helyeikből gilljotínra való vonattatásokat, meg-előzé Robespierrnek nagy esete?* — Az Ülés' folyamatjának rendje szerént tellyesítjük az Előadást. — *Chenier*, tartott leg-elsőben, következő summájú Beszédet: „Igazságokra kényszerítelek Titeket, tselekedjétek, hogy annyi óhajtasok után, ismét eggyesüllyenek a' Népnek minden Képviselői. — Szükséges, ez a' vízontvaló-eggyesülés a' végre; hogy ne legyen helye többé az ellenkező indulatoknak, és meg-erősbedjenek a' Közönséges-társasági eggyeség' kötelei. A' Köz-vélekedés — nem az, melly, a' kerefzt-úton lármáz, vagy a' Kávé-házakban és a' tolongó-tsoportokban hánykodik; hanem a' melly el vagon az egész Frantzia Nemzet között terjedve — függeszteti a' ti figyelmetességeket azokra a' szerentsetlen Kollégáinkra, a' kik, törté-

netből menekedének-meg a' Gyilkosoknak  
 ölövasától. Tartoztok vissza-hívni őket,  
 hogy újra egésszé tegyétek a' Nemzet' ké-  
 pét - viselő gyűlést. A' 27-dik *Frimairei*  
 (17-dik Decemberi) Törvény, ellenkezik  
 minden fundamentomos Igazságokkal. —  
 (Ez az a' Törvény, mellynek ereje szerint, a' fel-  
 lyebb említett Nemzet-gyűlési Ex-tagok, nem tarthat-  
 tak egy részről attól, hogy Revolutzionális Törvény-  
 szék' eleibe fognak idéztetni: de más részről, nem re-  
 ménylhettek, hogy vissza-térhessenek valaha a' Nem-  
 zeti-gyűlés' kebelébe.) „Nint: *fél-igazság*: vala-  
 mint nintsen *fél-ártatlanság* is. Ha bűnösök  
 ők: úgy meg bántjátok az Igazságot, az ál-  
 tal, hogy nem engeditek őket Törvénytörzők'  
 eleibe idéztetni. Ha büntelenek: úgy is-  
 mét, a' Népek' jussait sértitek-meg az által,  
 hogy ki zárjátok őket kebeletekből. Hát  
 azon meg tartó Törvényből, mellyet, 9-dik  
*Thermidortól* (Jul. 27-dikétől) fogva hoz-  
 tatok: ne vegyenek e' hasznot mindenek,  
 kikre bízta a' Nép, a' maga képenek vi-  
 selését? Már öt hónapja, a' miolta vis-  
 gáltatik, a' leg-nagyobb tartózkodással,  
 azoknak az Embereknek ügyök, kiket,  
 az egész Frantzia Nemzet vádol. Avagy  
 nem ejtjük e' magunkat Igazságtalanság'  
 vétkébe, ha különböző módra bánunk a'  
 mi jólelkű Kollégáinkkal? Kevesebb mér-  
 tékben lennénk e' igazak, az áldozatok;  
 mint a' Hóhérok eránt? — De talán fél-  
 ni lehetne, hogy a' méltatlan szenvedések  
 között neki-keseredett Emberek, bosszúál-  
 lást ne kívánnyanak? — Éppen nem kell

effélétől tartani: a' szerentsétlenségeknek terhe alatt nyögött Emberek, meg-tanúlták az emberi hibáknak fájlalását. *Condorcet*, *Rabaud*, *Vergniaud*, *Philippeau*, és *Camille Desmoulins* se' akarják, hogy az ő erőszakos halálokért, százanként áldoztasanak-fel ennek elzközlői. — A' mi magunk között való egyenetlenség az egyedül, a' melly meg-bukta-hatja a' Fr. Közönséges Társaságot. — Állítsunk-fel egygy olly Kormányzékot, melly, erőss legyen a' Nép' jussainak fenn-tartására; erőtelen ellenben, azoknak fel forgatására. Kívánom, hogy tétessék Törvényyé, ezen Végzés-forma: „A' 28-dik Juliusi, és 3 dik Octóberi Végzésekben meg-nevezett Képviselők, visszahívattatnak a' Nemzeti-gyűlés' kebelébe; következésképpen, minden ellenkező Végzések vissza-vétetnek.“

*Bentabolle*, ellenzette ezen Végzés-formának Törvényyé-való tételét: „Hogy némelly Kollégáink — *ügymond* — árestomba zárattassanak, és Törvényfzék' eleibe álltassanak: ezt a' Nemzeti gyűlés végezte.“ (*Nem igaz*: sokan kiálták) „Ha nem esmértetik az, Nemzet-gyűlési Végzésnek, a' mit végezett a' Gyűlésnek nagyobb része: úgy semmi se' lessz állandó.“ (*Morgás hallatott*) „Mi lessz úgy a' Fr. Közönséges-Társaságból, ha a' mondatik, hogy a' melly Végzések lettek ennek nevébenn; tsupán egygy rossz-szívű Felekezet-

nek munkái azok? — Ha nem vólt szabad a' Nemzeti-gyülés, 31 dik Májusban. “ — (*Nem vólt: sok Tagok kiálták*) „Kárhoztatjátok Ti tehát ezen napot?“ (*Igen bizony: sokan kiálták*) „Én nem akarom menteni ezen napnak eszközlőit: tudom, hogy gonosz tzéllýek vólt néki-k. De hát azok ellen, a' nyóltzvan-ezer Lakosok ellen, a' kik fel-keltek vala akkor, és körül-vették a' Nemzeti gyúlést: avagy prótzesszúst indítottok e'?“ (*Szörnyű morgás követte ezen szókat*) „Annak a' Tirannusnak (t. i. *Robespierrenek*) a' ki által lett el-nyomattatásunk emlegetődik: ki mondott ellene.“ (*Én: kiáltának sok Tagok*) „Midőn *Camille-Desmoulins* ellen hozott vala a' Vád-végzés: ki mert az ellen szóllani?“ (*Nem folytathatta többé Beszédjét Bentabolle, a' nagy lárma miatt.*)

*Syeyes*, így szóllott: „Ha van valami, a' mi, egész mértékben éreztetheti azt a' kegyetlen hatalmaskodást, melly által olly sok ideig el-vala nyomattatva a' Nemzeti-gyülés: éreztetheti valóban az, hogy a' Nemzeti-gyülés' eleibe, közönséges-tanátskozás és meghatározás' tárgyául kell feltenni ezt a' Kérdést: Vallyon a' Nemzet-képét viselő Gyúlésnek egy egészítő része (*partie intégrante*) bírhat e' azzal a' tehetséggel, hogy vissza-állyon, a' reá-bíztatott kötelességeknek folytatásába? — Láttatok, mi történt ama' veszedelmes na-

pon, Májusnak 31-dikénn. Eggy része a' Nemzeti-gyűlésnek ki-mustráltatott; a' nagyobb rész, járom alá szorítottatott; nem vólt többé Nemzeti-gyűlés; a' kisebb rész uralkodott; és ezen fel-bomlását minden társasági rendnek, az okozta, hogy meg-jelent eggy része a' Népnek, mellyről a' mondatott, hogy inszurgált (fel-kelt): pedig csak tanúja vólt annak a' gonofságnak, mellyet nem tudott. Be-hosszas idő kívántaték a' végre, hogy a' Nép' képét-viselőknék nagy teste, ösfe törhesse a' maga és a' Fr. Nép' bilintseit, mellyeket el-kerülhetetlenekké tett, a' Nemzeti-gyűlésnek le-tiportatása. — Midőn az utánnunk következő Maradék, olvasándja a' Histo-riákat: látni fogja, *hogy ezen Nemzeti-gyűlésnek kezdődésétől fogva, 31-dik Májusig el vala nyomva a' Gyűlés, a' meg-tsalat-tatott Nép által; 31-dik Május után pe-dig, 27-dik Juliusig, el vala nyomva a' Nép, az órránál fogva hurtzoltatott Gyűlés által.* Huszonhetedik Juliustól fogva vissza-kapták szabadságjokat a' Nép' Kép-viselői; vissza-állott a' nagyobb rész, a' reája bízott Törvényhozásnak gyakorlá-sába: vissza-vette a' ti gyülekezéteket a' Nemzet-gyűlési nevezetet is, mellyet, nem tudom, mitsoda nagy hangú, éstettzés sze-rént fel-vett nevezetek fojtottak vala el: mi dolog vólna tehát most még arról akar-ni tanátskozni, ha vallyon köz e' a' ti sza-

badságtok, azon Kollégáitokkal is, kiket  
 úgy fog tartani a' História, mint leg-betse-  
 sebb áldozatait annak a' kegyetlen hatal-  
 maskodásnak, mellyet le-rontátok. Nints  
 már ma egyéb, a' mi különöztetne min-  
 ket, némelly elmebéli hánykodásokon ki-  
 vül, mellyek, rövid időn le-fognak tsen-  
 desedni: — reményleni kell. De ha ne-  
 minémű személlyes ellenkező indúlatok vol-  
 nának is mi közöttünk: avagy nints e' még  
 azért helye a' reménységnek? Látjuk hogy  
 a' Nép' ellenségei, és a' kik nem elége-  
 nek meg a' dolgoknak mostani folyásával,  
 sokképpen ellenkeznek egyébaránt magok  
 között, mind értelemre, mind indúlatra  
 nézve: abban mindazáltal mind meg-egy-  
 gyeznek, hogy köz-erővel rontsák a' Nem-  
 zeti-gyűlés' betsületét: miért ne' hihetném  
 tehát én azt? hogy mi, a' kik tsak ugyan,  
 mindenképpen közelebb vagyunk egymás-  
 hoz: némelly személlyes ellenkezések mel-  
 lett is, egyesíteni fogjuk tehetségeinket,  
 a' Nemzeti-gyűlés' óltalmazására, 's azon  
 tzielnek végre-hajtására, a' mellyért kül-  
 dettünk ide. — Gondollyuk meg a' mi hi-  
 tetlen rongálóinknak veszedelmes szándék-  
 jaikat! hogy ezeknek, mi magunk ne le-  
 gyünk, akarátunk ellen való eszközei: tisz-  
 tellyük magunk ezt a' Gyűlést, a' mellyet,  
 tiszteltetni akarunk mások által. Adjuk  
 vissza neki az ő lételeének tellyességét; ad-  
 juk vissza egész szabadságjokat mind azon

Tagjainak, kik, attól a' meg-átkozandó 2-dik Juniustól fogva el hitették magokkal, hogy ki záratott Kollégáinknak vissza-téréseig, ennek sürgetésén kívül egyebet nem szólhatnak. Nem lehet tagadni, hogy ne vólnának illyetén vélekedésű Tagok, mivel magam is olyan vagyok. Ha, Juliusnak 27-dikétől fogva, a' mi Kollégáinknak vissza hívására nézve, habozni láttatunk: olly okokra nézve történt ez, mellyeknek fontosságát, tudjuk, hogy ök, magok is meg-esmérik. Soha se' leheteti akarunk arra nekünk, hogy kétségsbe hozzuk az ő Nép'-képviselői hatalmokat; mint-hogy ez, tsak annyi lett vólna, mint, semmivé akarni tenni önnön hatalmunkat. Soha se' talzítottuk mi vissza öket; nem vólt erre jussunk minékünk; hanem abból a' költsönös bizodalomból, mellyet eggy részről, Ti helyheztettetek az ő Közönséges-társasági jó tulajdonságaikba; más részről pedig, ök helyheztettek a' ti Törvényhözói hőltességtekbe: fundamentomosan feltehattünk feiőlök, hogy ök, önként egygyeztek meg, a' magok tisztességes számkivettetéseknek addig való hosszabbíttatásába, míg, az inkább meg-világosodott, és igazságosabb köz-vélekedés, maga meg határozta azt az idő-pontot, mellyben hirdetni lehet, 's tellyesíteni az ő vissza-téréseket, mind azokkal a' hafznokkal, mellyeket, méltán lehet várni ezekből, a' Közjóra nézve.

*Clouellel* együtt *Dumont* András, megbíztatták a' Gyűlést, hogy a' Közjóra, Közbatárságra, és Törvényhozásra ügyelő Deputátziók, még a' jelen-való Ülésben fogják közleni vélekedéseket a' fenn-forgó tárgyról. — Ezen biztatás nagy örvendést okozott.

Csak hamar *Dozai Merlin* elő is állott a' három Deputátziók' nevében, és 3 tikkelyekből álló Végzés-formát terjesztett a' Nemzeti-gyűlés' eleibe: de még elébb egy Beszédet tartott, mellyben megemlékezett, hogy ő lett légyen az, a' ki felvette a' 27-dik *Frimairei* Végzés' formáját, a' Nemzet'-gyűlésének, 's azzal mentette magát, hogy ő csak azt mondotta, a' mi reája bízott vala a' 3 Deputátzióktól, mellyeknek tartozott engedelmeskedni. Így szólott a' többek között: Már akkor levala ejtve lábáról a' Tirannismus: de meg nem szűnt vala még hánykódni a' földön, 's vólt mellette egy Felekezetje, melly, fel-akarta emelni a' földről. — Az említett három Tikkelyek, ezek vóltak: 1.) Haladék nélkül vissza-térnek a' Nemzeti-gyűlés' kebelébe, azok a' Nép képét-viselők, kik, az 1793-dik esztendőbeli 28 dik Juliusi és 3-dik Octóberi Végzésekben vagnak meg-nevezve, melly Végzéseknek rendelkezései vissza-vétnek. 2.) A' Nemzeti-gyűlés' palotájára vigyázó Deputátzió, tartozik ezen vissza-tért Tagókat el-maradt

fizetéssekre nézve, egészen ki-elégíteni. —  
 3.) *La Haye*, kit, a' Közönséges-Társaságnak *Alsó-Szequánai* Osztálya, küldött Tagnak a' Nemzeti-gyűlésbe, nem foglaltatott-bé most ezen Végzésbe. A' Közjóra, Közbátorságra, és Törvényhozásra ügyelő Deputátziók, tartoznak mentől elébb tudósítani a' Gyűlést, ezen Képviselője eránt a' Népnek. — Nagyobb része a' Gyűlésnek, örömmel helybe hagyta ezen Tzikeleyeket. — Még tsak azt említjük, hogy *La Haye*t is vizsza-kívánta ültettetni a' Nemzeti-gyűlésbe *Garran de Coulon*, olly el-tétellel, hogy annak maga-viseletéről, tudósítsák a' 3 Deputátziók a' Nemzeti-gyűlést: de sikeretlenné tétetett kívánságja *Rewbel* által, ki is, így szóllott a' maga Kollégáihoz: „A' *Chouánok*nak, amnesztiát (Minden meg-történteokről való elfelejtkezést) hirdettettek. *La Haye*, hafznára fordította ezen amnesztiát: szükség, hogy nyilatkoztassa ki magát: ha mostani helyén akar e' maradni, vagy pedig meg-ítéltetni? Míg én élek: addig ugyan nem jö bé ezen Gyűlésbe eggy ember is, a' ki, fegyvert viselt Hazája ellen.

Az újjonnan visszahívattatott Tagok között, mindjárt meg-jelentek más nap, (Mártz. 9-dikén) eggynehányan, kiket, öleléssel fogadták Kollégáik, 's örvendezéssel a' Nézők. „Sok Lakosok meg-tsalták magokat — monda *Dumont András* —

Májusnak 31-dik napjára nézve: elsőnek vallom magamat az ilyenek között. “ — (Hoffzas örvendezést okozott ezen Vallás-tétel) — „Kívánom, hogy vegye vissza a' Nemzeti gyűlés azon Végzést, melly által, esztendőnként meg-inneplendő nappá tétett 31-dik Május.” — *Pémartin* nevű Tag kívánta, hogy ezen szörnyű napnak örök-re-való el-törlése végett, büntetessenek meg annak Eszközölői. “ Igen is, — *kiálta Bourdon de l' Oise* — közönséges-bo-tránkozást okoz az, hogy büntetetlen vagynak még *Pache, Bouchotte*, és más nagy Gonofztévők. Hogy nem szólottam én ezekről, 27-dik Juliustól fogva: oka az, minthogy annakelőtte, gyakorta ki keltem ellenük: ha szólottam volna: indulatoskodásnak gondolhatták volna ezt bennem némelleyek: de már jelen vagyok az idő, mellyben, szembe-tűnő az Igazság. (Örvendezés váltotta fel ezen szókat) — *Garat* Exminister is vádoltatott némelleyektől, „*Garat* — *monda Calvadosi Dumont* — nem tsak elő-segítette hatalmá által a' 31-dik Májusi történetet, és a' Februáriusi rablást; hanem még mentette is a' 2-dik Septemberi öldökléseket. Ez az, a' ki, el takarván tizedik Mártziust: útat készített a' 31-dik Májusnak. Némelley Tagok, *Garatot* inkább gyávának, mint vétkesnek itélvén, kívánták, hogy bízzattassék az ő maga viséletének meg-visgálása, a' Depu-

tátziókra. — *Bréard*, így szólott: „Arra, hogy *Garat*nak maga viseletét szükség meg vizgáltatni: elég az, hogy vádoltatott ő, ebben a' gyülekezetben. A' Közjóra ügyelő Deputátzióinak valék én Tagja abban az időben: 's kívántam olly esméretet eszközölni, mellynél fogva, ítéletet lehessen tenni, a' személlyekről és dolgokról. Mondhatom, hogy ez a' *Garat* az, a' kitől tanúltunk ki valamit leg elsőben is, az öfzesküvésről.“ (Örvendezés követte ezen ki nyilatkoztatást) „*Cambon* és én, előhívtuk estve *Pachet*, (a' ki akkor Polgármester vólt) más Haramiakkal egyetemben, 's úgy bántunk vélek, a' mint érdemlették. Kértem *Pachet*ől: Miért nem jelent meg *Henriot*?“ (Ez akkor *Párisi* Komendáns vólt) „*Pache* azt felelte, hogy *Henriot*, Rendeléseket ad ki a' Városban.“ Jól tselekedte — *mondék neki* — hogy el nem jött: mert ha itt lett volna: magam döftem volna által. Ezeknek az Embereknek pártjokat fogták sok más Tagjai a' Deputátzióinak, a' kik nintsenek már többé. Harmad nappal ezen történet után, látam, hogy nints módom benne többé, hogy jót tselekedhessek: azért is el-kéredzettem a' Deputátzióból. Kívánom, hogy vizsgálás alá kell fogni *Garatot*. — *Bourdon de l' Oise*: Nem szükség, három Deputátzióknak tsínálni dolgot, ezeknek a' gazembereknek vizsgálásával: maga is elégsé-

ges e' végre, a' Közbátorságra ügyelő Deputátzió. " (Az itt elő adott minden Fel-tételeket el-fogadta a' Gyűlés, és saját Végzései-é változtatta által.)

Eggy a' vissza hívattatott Tagok közül, *Lesage* nevezetű, fel-állván az Oratori-székbe, következő Beszédet tartott: „*Robespierrenek* 's az ő tzimborássainak kegyetlen hatalmaskodása, meg nem foszthatott minket a' Közönségnek hozzánk való bizodalmtól: vissza-hív a' Nép bennünket arra a' helyre, a' mellyre, ültetett vala elébb. Olly hívek vagyunk mi ma is, mint vóltunk Májusnak 31-dikén; a' Nép' java, és a' Haza' győzedelme lesz a' mi gondolatainknak és tselekedeteinknek egyedül-való *Rugója*. Bártsak vége lenne közöttünk minden bizodalmtatlanságnak! Ne tartsatok attól, hogy bosszúsokká tettek volna minket méltatlan szenvedéseink. — Szenvedtünk mi az igaz: de, avagy nem szenvedett e', az egész Frantzia Nemzet is? Nem Törvény' óltalmán kívül vólt e' akkor az egész Nép, midőn a' Kegyetlen-hatalmaskodók, szabad-tettzéssek szerént játtzottak a' Lakosoknak Vagyonjaikkal és életekkel? " (Nagy örvendezés lett ezen szókra a' Gyűlésbenn.) „Nem fogunk mi vissza-émlékezni, semmi más okból, annyi nyomorúságokra; hanem tsupán abból, hogy örökös gátot vethessünk eleikbe, ne hogy vissza-térhessenek még valaha. Egy-

gyesítsük ismét magunkat, hogy meg-óltalmazhassuk a' Közönséges-Társaságot, mind a' Rojalistáktól, mind a' Terroristáktól." — *Versáliai Lecointre* kívánta, hogy a' Gyűlés tudósítsa magát, három Deputátziói által, a' vissza-hívott Tagoknak magok-viseletekről. De ezen kívánságból nem lett semmi, mert hatalmasan ellene szólottak *Tallien*, *Thionvillei Merlin*, *Bourdon de l'Oise*, és *Dumont* András. — *Thionvillei Merlinnek* szavai ezek voltak: Ti töltek békességet kérnek: és az ezen Gyűlésbéli Békességről függ a' föld' békessége. Elég soká halasztotta a' Gyűlés a' mi Kollégáinknak vissza-hívását: mert nem magától indult ennek tselekedésére, hanem addig várakozott, míg meg-kérettetett (a' Néptől) az eránt. Bártsak már azt is kívánná *Lecointre*, hogy tudósítsa a' Gyűlés magát, a' *Billaud*, *Barrere*, *Collot*, és *Vadier* ellen hozott Végzés felől. A' míg ezek élnek: nem lesz addig békességtek. Részesültök az ő vétkeikben minden szempillantás által, a' mellyben őket élni hagyjátok. Igen is, óhajtom, hogy veszenek el az én Hazámnak Tirannusai. De minekutánna meg-büntettük a' vétket: takarjuk el örökre a' hibákat. Eggy sints közzülünk, a' ki ne hibázott volna. (Gyakorta-való örvendezéseket okozott *Merlin'* beszédje.)

*Bourdon de l' Oise* és *Dumont* András közt, *Louvet* nevű villza hívatott Tag is szólott vala: „Kívántam — *ügymond* — hadd állhassak fel én is az Oratóri székbe: de le mondok ezen kívánságomról, hogy meg mutassam: hogy nem csak ajkainkon peng; hanem szívünknek belső rejtekében lakozik a' Békesség.

*Magyar Ország.*

*Újvidékről* Mártz. 18-dikán: — „Eggy, *Bétsbe* szándékozó Német Kotsia érkezék ide tegnap *Zimomból*. Vifz magával tizenkét ezer veress tserép- és 18 ezer tajték-pípát. Van nálla, 14 ezer *Piafster* is, melyet, a' Pénzverő házba fog általadni.“

„Három ízben indúlt meg nállunk a' jég Febr. 28-dikán, 's el is ment minden egyéb kártétel nélkül: csak egy néhány Malom-kerekeket vitt el magával.“

„A' hótól is meg- szabadulánk nagy nehezen: de követé azt a' Duna-árja, melly, mezeinknek minden lapájjait meg tölté vízzel.“

\* \* \* \* \*

A' *Morva*' vizébe fúlt szerentsétlen Atya és Fiú eránt, kikről már két ízben tettünk jelentést, újra is kérette nek mindenek, a' kik valami bizonyost írhatnak azok felől: hogy írjanak, *Alsó Ausztriában* fekvő *Ebenthall* nevű Helységbe, Gróf *Koháry*' Tisztartójához.